

简明新闻

◆《论学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神》出版
◆前7个月我国对外累计投资572亿美元,同比下降44.3%,非理性对外投资得到进一步有效遏制,对外投资结构持续优化
◆第四批8个中央环保督察组全部实现督察进驻
◆受强降雨影响,8月12日以来,广西15个县(区)出现洪涝灾害,因灾死亡6人,失踪1人
◆伊朗总统鲁哈尼15日在德黑兰发表演讲,暗示如果美

国继续对伊朗出台制裁措施,伊朗可能会退出伊核问题全面协议
◆联合国驻马里维和部队在马里北部的一处营地遭恐怖分子袭击,造成至少9人死亡
◆前日本国会众议院议长河野洋平日前在接受媒体采访时,对日本首相安倍晋三的内政外交政策进行批评,并表示安倍长期执政是“日本人民的不幸” (均据新华社)



四川九寨沟举行公祭活动

8月15日,四川省九寨沟县在九寨沟县城新区文化广场举行公祭活动,沉痛悼念九寨沟县7.0级地震遇难同胞。新华社发(周旺波 摄)

四部门亮剑集中打击传销

据新华社北京8月15日电(记者赵文君 施雨岑)国家工商总局、教育部、公安部、人力资源和社会保障部15日起联合开展为期3个月的传销活动专项整治行动。

近日,国家工商总局、教育部、公安部、人力资源和社会保障部联合下发《关于开展以“招聘、介绍工作”为名从事传销活动专项整治工作的通知》,要求充分认识依法打击传销工作的重要性,特别是打击以“招聘、介绍工作”为名从事传销的违法行为。

通知要求,严厉打击、依法取缔传销组织。加强对传销重点区域的排查清理,对聚集型传销易

发、多发区域,全面反复清查,完善防控、遏制措施,坚决查处一批传销组织和传销骨干;对打着“创业、就业”的幌子,以“招聘”“介绍工作”为名,诱骗求职人员参加的各类传销组织,坚决铲除;加强对重点招聘平台的排查,严肃处理传播涉传销信息的企业、组织和个人。

专项整治工作分为三个阶段。第一阶段从8月15日起至8月底,各部门对招聘过程中的涉嫌传销活动进行摸排,督导企业自查自纠;第二阶段从9月到10月,开展集中整治活动;第三阶段在11月上旬,对开展传销活动专项整治工作进行总结,并建立健全长效机制。

美将启动对华贸易调查

商务部表示坚决捍卫中方合法权益

据新华社北京8月15日电(记者于佳欣)针对美国总统签署总统备忘录,将对美国发起贸易调查一事,商务部新闻发言人15日发表谈话称,望美国遵守对世贸规则的承诺,若美方不尊重事实采取举动,中方将采取所有适当措施,坚决捍卫中方合法权益。

美国时间8月14日,美国总统特朗普签署总统备忘录,指令美贸易代表决定是否就中国有关法律、政策、实践或做法可能不合理或歧视性地损害美国知识产权、创新或技术发展展开调查。同日,美贸易代表发表声明,表示将进行全面调查,并根据需要采取措施以保护美国产业的未来。

该新闻发言人称,中方对此表示严重关切。“301”制度自

面世以来,就具有浓厚的单边主义色彩,一直为其他国家所反对。美方已经向国际社会作过承诺,以符合世贸规则的方式执行该制度。我们认为,美方应该遵守承诺,不要成为多边规则的破坏者。

“美方应珍惜当前中美经贸关系良好的局面和合作态势,美方的任何贸易保护主义做法必将损害双边经贸关系及双方企业利益。”该新闻发言人说。

该新闻发言人表示,希望美贸易代表尊重客观事实,慎重行事。如果美方不尊重事实、不尊重多边贸易规则而采取损害双方经贸关系的举动,中方绝不会坐视,必将采取所有适当措施,坚决捍卫中方合法权益。

金正恩要求美国停止对朝挑衅

据新华社平壤8月15日电(记者程大雨 吴强)朝鲜最高领导人金正恩14日听取了关岛包围射击方案报告,要求美国停止对朝挑衅,作出正确选择,并命令战略军保持发射待命状态。

据朝中社15日报道,金正恩14日视察了朝鲜人民军战略军司令部,听取了战略军司令金洛谦大将关于关岛包围射击方案的报告,对方案进行了研究讨论,并检阅了射击准备情况。金正恩表示,如果美国试

探朝鲜的克制力,继续在半岛周边做出危险举动,朝鲜将按照此前阐明的反击计划,作出重大决断,美国应理性思考并作出正确判断。

针对美国将众多核战略装备调往朝鲜周边的行为,金正恩表示,为缓和朝鲜半岛地区局势,防止发生军事冲突,美国应首先作出正确的选择并付诸行动。金正恩还命令战略军时刻保持发射待命状态,一旦劳动党下定决心,随时投入实战。

(上接第一版)

习近平强调,实现全面建成小康社会奋斗目标,实现中华民族伟大复兴,实现社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴,需要一批又一批德才兼备的有为人才为之奋斗。艰难困苦,玉汝于成。今天,我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的光辉目标。祖国的青年一代有理想、有追求、有担当,实现中华民族伟大复兴就有源源不断的青春力量。希望你们扎根中国大地了解国情民情,在创新创业中增长智慧才干,在艰苦奋斗中锤炼意志品质,在亿万人民为实现中国梦而进行的伟大奋斗中实现人

生价值,用青春书写无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。

今年4月和7月,教育部依托中国“互联网+”大学生创新创业大赛平台,组织开展了“青年红色筑梦之旅”实践活动,两批参赛团队分赴延安,通过大学生创新创业项目对接革命老区经济社会发展需求,助力精准扶贫脱贫。实践活动结束后,全体队员给习近平总书记写信汇报了他们的收获和体会,表示要像习近平青年时代那样,立下为祖国、为人民奉献自己的信念和志向,把自己创新创业梦融入伟大中国梦,以青春和理想谱写信仰和奋斗之歌。

铭记历史 珍爱和平

全国各地纪念日本无条件投降72周年

新华社北京8月15日电 8月15日,是日本宣布无条件投降72周年纪念日。这一天,全国各地举办多种活动,纪念这一历史性的日子。

72年前的今天,日本天皇裕仁以广播《停战诏书》形式,向全世界宣布无条件投降。在签署投降书的密苏里号战列舰上,至今仍然留存着投降仪式的基本原貌。

在中国人民抗日战争纪念馆,天气的炎热丝毫未减人们观展的热情。截至14时,当天纪念馆共接待游人5162人,“比上周同一时间多了1500多人。”抗战馆工作人员吴娟介绍。

在辽宁阜新万人坑死难矿工纪念馆,《白山黑水铸英魂——东北军民14年抗战史实展》当日举行首展仪式。200余张珍贵的历史图片,描绘了东北14年抗战

全景,展示了抗战的艰苦历程,讴歌了牺牲在白山黑水间的抗日英烈,让观众能够更全面地了解东北军民14年的浴血奋斗以及中国人民在世界反法西斯战争中做出的不可磨灭的历史贡献。

“回望历史,当不忘英雄。”沈阳“九·一八”历史博物馆副馆长杨阳说,在长达14年的抗日斗争中,东北抗联战士们以惊人的意志,不断挑战生命极限,在白山黑水间与日本侵略者浴血抗争,用自己的生命和鲜血谱写了英雄赞歌。

在位于重庆黄山的抗战遗址博物馆,中午36摄氏度的高温天气下,参观者仍然络绎不绝。重庆抗战遗址博物馆是西南地区规模最大、保存最好、最完整的抗战史实展。80年前,蒋介石及其参谋幕僚机构进驻黄山办公居住,在这里作出建立飞

虎队、派遣远征军等重大决定,黄山成为第二次世界大战中国战区的指挥中心。84岁的参观者谢应说,中国是二战的一个主战场,为抗击日本法西斯作出了那么大的牺牲,我们应该深深铭记历史,更加珍爱和平。

上海淞沪抗战纪念馆当天也迎来众多前来参观的游客和学生。人们带来白色菊花,敬献在烈士的雕像前。市民陈先生说,自己是历史爱好者,今天特地来到淞沪抗战纪念馆感受一下1937年的历史场景,“艰苦卓绝的抗战,让我们这个时代的人更加珍惜和平”。

淞沪会战是中国人民抗日战争全面爆发后第一次重大战役,中国军人用血肉之躯顽强抵抗三个多月,彰显了誓死保卫国家的决心,也粉碎了侵华日军“三个月

灭亡中国”的狂妄图谋。

上海淞沪抗战纪念馆馆长唐磊表示,为纪念“八一三”淞沪会战爆发80周年,8月13日至10月15日,纪念馆推出《浴血长空——中国空军与上海抗战》原创展览,通过80张历史照片、近40件珍贵文物,全方位地展示中国空军参加上海抗战的全过程。

侵华日军暴行独立调查学者、哈尔滨市社会科学院特约研究员李昭方认为,今天当我们铭记历史的时候,更要以一个胜利者的姿态面对未来。“今天是个特殊的日子,我们用最终的胜利证明了‘得道多助,失道寡助’。作为世界反法西斯战争的一部分,中国在武器装备悬殊的情况下,粉碎了日本灭亡中国的妄想,不单单是今天,而是永远都值得被纪念。”



南京举行国际和平集会 纪念抗战胜利72周年

8月15日,日本“神户·南京心连心”第21次访华团成员在整理花圈上的飘带。

当日,“2017年南京国际和平集会”在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。新华社记者 季春鹏 摄

日媒播纪录片揭露731部队暴行

日方人士反思加害历史

据新华社东京8月15日电(记者王佳欣)日本投降日到来之际,日本广播协会电视台日前播出了纪录片《731部队的真相》,通过史料和亲历者讲述,以铁证揭露了侵华日军战争罪行,在日本社会引发广泛关注。

在纪录片中,节目组找到了保存在俄罗斯的数字资料以及对二战期间研制并使用细菌武器的日本战犯进行审判的录音记录。史料显示,在位于中国哈尔滨市郊外的731部队监狱中,曾关押着来自中国等多国俘虏,他们被当作“材料”、残忍地用于活体实验。“战争原来是这样的残忍……是绝不该发生的事。我时常在想,那简直是非人的行为。”曾是731部队少年队员的三角武说。

片中,更多原731部队成员在供词中讲述了日军在中国进行生物武器研究和人体实验的暴行。军医西俊英说,他们曾在零下20摄氏度的极寒天气下用风扇对活体实验对象猛吹,残忍地人为制造出冻伤效果;隶属该部队的仓员称,曾亲眼见证5名被当作实验对象的中国人中有3人手指指节变黑脱落,另外两人的伤口暴露到只剩下指骨;曾任部队

第一部部长的川岛清说,该部队曾在中国多个城市对中国部队使用过细菌武器,并在一些村落的水井、贮水池等场所散布细菌,令无数无辜民众受害。

这部纪录片还揭露了日军罪行的另一责任主体——日本高校。当时日本军方与大学的联系非常紧密,军方为大学提供研究经费,大学则向被侵略地输送“研究人才”。这些来自日本各大高校的权威学者,在731部队中被称为“技师”,和军医一样属于将校阶层,是生物武器研究的中枢力量。

纪录片播出后,在日本社会引起很大反响。残酷的真相刺痛了日本右翼势力的神经,他们称“日本广播协会电视台捏造事实”,认为作证的原731部队成员被洗脑,并极力否认历史真相。但与此同时,更多的日本人开始对加害历史进行反思。有日本网友表示,如此鲜活的证言刺痛人心,决不能让残酷的战争历史重演。

“日中友好8·15之会”代表干事冲松信夫告诉记者,日本广播协会电视台播出这部纪录片是一件非常有勇气的事。他认为,731部队的真相在日本是

一段不能被触碰的历史,但恰恰又是人们必须知道的,“日本人必须了解日军曾犯下的罪行”。

共同社客座评论员冈田充表示,虽然自己早已知道731部队的残酷行径,但还是第一次亲耳听到受害者的证言。他认为,和《南京大屠杀档案》一样,有关731部队残酷行径的记录也应申请并被认定为联合国教科文组织所承认的世界记忆遗产。

长崎核爆受害者手账之友会会长井原东洋一表示,8月15日也是亚洲各国人民从日本帝国主义侵略下获得解放的纪念日。在回顾广岛、长崎核爆惨痛被害经历的同时,他也常常告诫自己决不能忘记侵略的加害历史。

日本“铭心会”会长松冈环表示,在回顾战争历史时,多数日本媒体只会将日本包装成战争受害者,却丝毫不提日本人在战争中残害中国等亚洲国家人民的真相。“日本隐瞒战争犯罪、强调被害的做法无益于与亚洲各国重建良好关系。日本试图掩盖历史已经超过70年了,而我们应持续努力,将历史真相告诉日本等世界各国的更多年轻人。”

韩国总统敦促日方正视历史问题

据新华社首尔8月15日电(记者耿学鹏 姚琪琳)韩国总统文在寅15日敦促日本方面正视历史问题,并表示韩方将依据国际准则处理“慰安妇”等问题。

文在寅当天出席在首尔世宗文化会馆举行的光复节72周年纪念活动,并发表演说。他说,韩方将加强穿梭外交等多种交流,发展韩日关系。但他强调,不能因为重视韩日关系的未来就忽视历史问题,两国只有解决历史问题,才能深化互信。

文在寅在演说中提及日军“慰安妇”以及强迫劳工等历史问题。他表示,针对韩日之间的历史问题,应基于人类普遍价值和国民共识,依据国际准则,恢复受害者名誉、赔偿损失、探究真相以及承诺避免重蹈覆辙等。

朝鲜要求日本政府真诚反省侵略历史

据新华社平壤8月15日电(记者程大雨 吴强)朝鲜15日谴责日本政府歪曲和否认“慰安妇”问题等侵略罪行,要求日本政府真诚反省历史并承担罪责。

朝鲜“日军性奴隶及强征受害者问题对策委员会”发言人当天发表谈话说,当全世界都在追悼无辜战争牺牲者时,日本的高级官僚和政客却集体参拜供奉战犯的靖国神社,并向年青一代印发被歪曲美化的教科书,书中把侵略战争歪曲为“正义的战争”,把对其他民族的殖民统治美化为实现发展繁荣的“合作”和“贡献”。不仅如此,对经过史料证实并被国际法证实违法的日本“慰安妇”问题犯罪真相,日本政府千方百计企图推翻。

发言人表示,日本政府应清算对朝鲜和朝鲜民族犯下的反人类罪行,真诚反省上世纪对亚洲人民犯下的强征“慰安妇”等罪行并承担罪责。

安倍晋三连续5年向靖国神社“献祭”

据新华社东京8月15日电(记者沈红辉)日本首相安倍晋三15日以自民党总裁的名义,向供奉有二战甲级战犯的靖国神社献上被称为“玉串料”的祭祀费。

当天是日本投降72周年纪念日。安倍委托自民党总裁助理柴山昌彦当天上午向靖国神社献上祭祀费。柴山昌彦说,安倍对无法亲自参拜感到“抱歉”。

这是安倍2012年底就任首相以来,连续第五年在日本投降日当天向靖国神社献上祭祀费。

此外,自民党干事长代理萩生田光一和前首相小泉纯一郎次子、自民党第一副干事长小泉进次郎当天上午参拜了靖国神社。



新闻聚焦



8月15日,在泰国曼谷的泰国国立政法大学,两名学生使用ofo小黄车出行。

中国共享单车品牌ofo小黄车近日进驻泰国市场,首批6000辆ofo小黄车将逐步投放至泰国多所高校。新华社记者 李芒芒 摄



8月15日,在韩国首尔,韩国民众在和平游行示威活动中高举标语。

数千名韩国民众15日在首都首尔参加大规模反对萨德、反对韩美军演的和平游行示威活动。新华社发(李相浩 摄)



8月15日,施工人员和大型机械在郑阜高铁先开段跨商周高速连续梁施工现场作业。

目前,郑阜高铁先开段主体工程施工进入尾声,预计将于8月底全部完成。郑阜高铁连接河南郑州与安徽阜阳,预计2020年12月完工。新华社记者 李安 摄